

## **Информационная справка о библиотеке ВДЦ «Океан»**

Океанская библиотека – это современный информационный центр, отвечающий требованиям развивающегося общества.

Библиотека имеет современную, эффективную информационно-коммуникационную инфраструктуру. Помещения библиотеки: абонемент, читальный зал, зал электронных ресурсов оснащены автоматизированными рабочими местами для сотрудников и объединены в единое информационное пространство посредством сети Интернет. Во всех помещениях библиотеки можно получить доступ к сети Интернет, в том числе по технологии беспроводной связи (Wi-Fi).

Автоматизированные рабочие места для читателей располагаются в зале электронных ресурсов, здесь имеется система фильтрации контента. Зал электронных ресурсов располагает современной материальной и информационной базой. Здесь есть всё, что необходимо читателям (детям и педагогам) для быстрого и качественного поиска информации в цифровом формате. Это современные компьютеры с выходом в Интернет, электронные подписки, электронные книги, планшеты, разнообразная коллекция дисков для детей и педагогов.

Зал электронных ресурсов оснащён высокотехнологичным библиотечным сканером ЭЛАР-СКАН А2-400, с помощью которого оцифровывается книжный фонд. Читателям библиотеки предоставляется возможность использования цифровых копий книг в учебных и исследовательских целях. Дети и педагоги читают электронные книги, как на территории центра, так за его периметром, в своих регионах.

Для детей и педагогов оформлена подписка к электронной библиотеке Литрес, которая предоставляет возможность читать книги с любых электронных носителей. В фонде электронной библиотеки сформирован разнообразный фонд электронных книг в помощь образовательному процессу для детей и педагогов.

Сотрудниками библиотеки созданы уникальные электронные базы данных,

электронный каталог, который позволяет быстро и качественно выполнять разнообразные запросы читателей. Формирование единого электронного каталога ведется в автоматизированной библиотечно-информационной программе MARK-SQL. Около 95% книжного фонда занесено в единый электронный каталог.

Электронная база данных по периодике содержит около 25 000 статей из ведущих педагогических журналов и представляет интерес для педагогов и гостей центра в плане самообразования и повышения квалификации.

Все помещения библиотеки оснащены современной, комфортной мебелью, с выделенными зонами для чтения и общения. Дизайн и мебель библиотеки выполнены по индивидуальному проекту, что придаёт неповторимый вид интерьеру и соответствует требованиям охраны труда и пожарной безопасности по обслуживанию читателей.

Здесь проходят методические занятия, встречи с интересными людьми, отрядные дела, занятия по самоподготовке и предметные олимпиады.

Проект по обновлению помещений библиотеки новой мебелью выполнен в рамках реализации федеральной целевой программы развития «Океана».

Книжный фонд библиотеки разнообразен и универсален, включает в себя книги, рассчитанные на разные интересы и возрастные категории читателей: художественная, научно-популярная, справочная, учебная, методическая литература. Фонд постоянно обновляется в соответствии с новыми программами, которые реализует Центр. При формировании фонда используются прямые контакты с такими ведущими издательствами, как: Эксмо, АСТ, Просвещение.

В фонде читального зала располагается разнообразная коллекция периодических изданий для детей и педагогов. Педагогические журналы отражаются в электронном каталоге и помогают педагогам центра в самообразовании и организации учебного и воспитательного процесса с детьми.

Методическая библиотека, обобщающая опыт педагогов ВДЦ «Океан» и опыт субъектов РФ в области работы с детьми и молодёжью, располагается в читальном зале. Разнообразная методическая литература «Океана» переведена в электронный формат и используется детьми, педагогами, и гостями центра.

Для обеспечения учебного процесса сформирован фонд школьных учебников. Фонд школьных учебников и учебных пособий рассчитан на разные образовательные программы и учебные планы. Фонд формируется с учётом перспективы и преемственности в реализации образовательных программ. У каждого участника смены есть возможность при необходимости воспользоваться учебниками и учебными пособиями для самоподготовки. Фонд школьных учебников располагается в книгохранении библиотеки.

Для обеспечения образовательного процесса в помощь детям и педагогам также сформирован фонд электронных образовательных ресурсов в зале электронных ресурсов.

Ознакомительные экскурсии для детей в начале смены, которые проводят сотрудники библиотеки, максимально полно раскрывают фонды библиотеки, способствуют привлечению читателей к чтению и использованию разнообразных источников информации.

Познакомиться с помещениями библиотеки, её фондами можно и в режиме виртуальной экскурсии в социальных сетях и на сайте Океана.

Массовые мероприятия, которые организуют сотрудники библиотеки, отличаются разнообразием форм проведения. Это и тематические вечера, встречи с писателями, литературные конкурсы и спектакли, библиотечные уроки, презентации книг.

В Центре стало традицией вручать самым читающим отрядам и детям специальные дипломы на церемонии награждения в конце смены.

В течение смены дети обращаются в библиотеку с разными запросами и целями: учебные, самоподготовка, проектная деятельность, личные читательские интересы. Более 60% всех участников тематических программ становятся читателями библиотеки.

Библиотека является информационным центром, обеспечивающим необходимую поддержку в реализации разнообразных тематических программ ВДЦ «Океан».